Материаловедение
5класс

1. Урок1-2: «Классификация текстильных волокон. Натуральные волокна растительного происхождения – лен, хлопок»

2. Урок3-4: «Получение ткани. Нити основы, утка, кромка. Виды ткацких переплетений. Полотняное переплетение.
Определение лицевой и изнаночной сторон ткани» 
3. Урок5 «Повторение. Свойства натуральных тканей. Тестирование по  пройденным темам»

6класс

1. Уроки1-2: «Натуральные волокна животного происхождения. Шерсть, шелк, получение, районы разведения»

2. Уроки3-4 «Виды ткацких переплетений, дефекты тканей. Свойства тканей»
7класс

1. Урок1-2: «Технология производства химических волокон. Свойства химических волокон»

2. Урок3-4. «Уход за тканями. Практическая работа. Определение сырьевого состава тканей, изучение их свойств. Итоговое тестирование»
8класс

1. Урок 1. «Повторение материаловедения. Ткани сложных структур. Итоговое тестирование, использование свойств ткани при выборе модели, раскрое, В.Т.О.»
5 КЛАСС

Урок1-2. «Материаловедение. Классификация текстильных волокон. Текстильные волокна натурального происхождения: лен, хлопок»
ЦЕЛЬ. Дать понятие о первичной обработке сырья для хлопчатобумажных и льняных тканей, о строении и свойствах изучаемых тканей.

Оборудование: Коллекция «Волокна», учебник, рабочая тетрадь, тетрадь, презентация по теме, экран, проектор, компьютер

Ход урока: см «Технология 5 класс (для девочек) Поурочные планы по учебнику под редакцией В.Д.Симоненко» 

Автор-составитель И.В.Бобунова

План урока 1

1.Организация класса.

2.Классификация текстильных волокон. Волокна натурального происхождения: лен и хлопок.

3.Лен. Районы произрастания. Способы получения волокна. Свойство волокна.

4.Практическая работа.
План урока 2

1.Хлопок. Районы выращивания. Получение и свойства хлопчатобумажных тканей.

2.Практическая работа.

3.Свойства натуральных тканей.

4.Домашнее задание.

5.Организованный конец урока.

Домашнее задание:

1.Образцы тканей х/б и льняных тканей 10х10 (цветной, белый, однотонный, атлас, вельвет, бархат, клетка). 
Уроки3-4. «Сведения о прядении и ткачестве.

Полотняное переплетение. Нити основы и утка, кромка. Отделка ткани. Определение лицевой и изнаночной сторон ткани»

· Цель: ознакомить учащихся с процессом получения ткани, пряжи, научить определять лицевую и изнаночную стороны ткани, понятие о нитях основы и утка, кромка

· Оборудование: коллекция «Волокна», учебник, рабочая тетрадь, тетрадь, презентация по теме, экран, проектор, ноутбук

· Ход урока: см «Технология 5 класс (для девочек) Поурочные планы по учебнику под редакцией В.Д.Симоненко» 

· Автор-составитель И.В.Бобунова
План урока 1:

1.Организация класса.

2.Получение ткани ткацкое производство.

3.Нити основы, утка, кромка, виды кромок.

4.Виды отделки ткани.
План урока 2:

1.Ассортимент х/б и льняных тканей.

2.Определение лицевой и изнаночной сторон ткани.

3.Лабораторная работа.

4.Использование свойства ткани при разработке модели.

Домашнее задание:

Повторить весь материал, клеящий карандаш, ксерокс строение швейной машины
ОПРЕДЕЛЕНИЕ ЛИЦЕВОЙ ИЗНАНОЧНОЙ                                  СТОРОН ТКАНИ.
	ИЗНАНОЧНАЯ СТОРОНА
	ЛИЦЕВАЯ

СТОРОНА
	ПРИЗНАК ТКАНИ

	Нечеткий и бледный рисунок
	Четкий и яркий рисунок
	По рисунку

	
	
	

	Матовая поверхность
	Блестящая поверхность
	По блеску

	
	
	

	Поверхность с коротким ворсом или гладкая
	Поверхность с длинным ворсом
	По ворсу

	
	
	


	Поверхность с техническими узелками и ворсинками
	Гладкая поверхность
	По браку

	
	
	


Урок5 «Повторение. Свойства натуральных тканей. Уход за тканями. Тестирование по  пройденным темам»
· Цель: закрепить знания учащихся по получению ткани, пряжи, определению лицевуй и изнаночной сторон ткани, понятие о нитях основы и утка, кромки
· Оборудование: коллекция «Волокна», учебник, рабочая тетрадь, тетрадь, презентация по теме, экран, проектор, ноутбук

· Ход урока: см «Технология 5 класс (для девочек) Поурочные планы по учебнику под редакцией В.Д.Симоненко» 

· Автор-составитель И.В.Бобунова
План урока 1:

1.Организация класса.

2.Повторение: получение ткани ткацкое производство.

Нити основы, утка, кромка. Виды отделки ткани.

3.Свойства натуральных тканей Итоговое тестирование 
Домашнее задание:

Повторить строение швейной машины, 

доклад о швейных машинах

[image: image1.emf]Свойства натуральных тканей 

30-45

140-160

30-40

150-200

6.Температура 

стирки, утюжки

Средняя Азия, 

Закавказье, 

Молдавия, Украина

Средняя Азия, 

Закавказье, Сибирь, 

Поволжье

5.Районы разведения

Жженого пера 

черный комок, 

рассыпающийся в 

руках

Жженого пера, 

черный комок, 

рассыпающийся в 

руках

4.Запах при горении

Разрушается от 

солнца

Пылеемкость 3.Отрицательные 

свойства

Гигроскопичность, 

воздухопроницаемость,

прочнее шерсти

Теплозащитные, 

гигроскопичность, 

упругость 

2.Положительные 

свойства

Выделения желез 

гусеницы тутового 

шелкопряда

Волосяной покров 

животных: овец, коз, 

верблюдов

1. Сырье

Шелк Шерсть


СВОЙСТВА   ТКАНЕЙ

Физико-механические:

1.прочность

2.сминаемость
3.драпируемость

Гигиенические:

1.гигроскопичность

2.пылеёмкость

3.воздухопроницаемость

Технологические:

1.усадка

2.раздвижка нитей в швах

3.осыпаемость

 УХОД ЗА ТКАНЯМИ ИЗ ХЛОПКА И ЛЬНА.

1.Кипячение выдерживают.

2.Выдерживают многократные стирки.

3.Утюжка при t =180.

4.Лён необходимо утюжить во влажном состоянии.

6 КЛАСС
Уроки1-2 «Натуральные волокна животного происхождения - шерсть, шелк. Свойства тканей и уход за ними»
· ЦЕЛЬ. Дать понятие о первичной обработке сырья шерстяных и шелковых тканей, о строении и свойствах изучаемых тканей.
· Оборудование: коллекция «Волокна», учебник, рабочая тетрадь, тетрадь, презентация по теме, экран, проектор, ноутбук

· Ход урока: см «Технология 6 класс (для девочек) Поурочные планы по учебнику под редакцией В.Д.Симоненко» 

· Автор-составитель И.В.Бобунова
План урока 1:

1.Организация класса.

2.Повторение таблицы текстильных волокон

3.Познавательные сведения.

3.Оформление в тетради образцов шерсти и шелка.

4.Оценка работы учащихся.

План урока 2:

1.Свойства шерстяных и шелковых тканей.

2.Уход за одеждой.

3.Практическая работа. Определение вида тканей.

4.Оценка работы класса.

5.Организованный конец урока.

Домашнее задание:

1.Образцы тканей шерсти, шелка. Оформить в тетради.

2.Повторить строение машины.
Уроки3-4 « Дефекты тканей. Виды ткацких переплетений. »
· Цель: ознакомить учащихся с основными свойствами тканей; научить определять ткани, ознакомить с видами ткацких переплетений  

· Оборудование: коллекция «Тканей», учебник, рабочая тетрадь, тетрадь, презентация по теме, экран, проектор.

· Ход урока: см «Технология 6 класс (для девочек) Поурочные планы по учебнику под редакцией В.Д.Симоненко» 

· Автор-составитель И.В.Бобунова

· Материалы для учителя
План урока 1
1. Рассказ учителя о свойствах натуральных тканей

2. Практическая работа в тетради  определение вида ткани
3. Дефекты ткани учебник стр.11

План урока 2

1. Виды ткацких переплетений учебник стр.9-10
2. Зарисовать в тетради схемы переплетений
3. Классификация свойств тканей
Домашнее задание:

Повторить строение швейной машины, выполнить 4макета ткацких переплетений
7 КЛАСС

Урок1-2: «Технология производства химических волокон. Свойства химических волокон»
· Цель: ознакомить учащихся с химическими волокнами

· Оборудование: коллекция «Волокна», учебник, рабочая тетрадь, тетрадь, презентация по теме, экран, проектор, ноутбук

· Ход урока: см «Технология 7 класс (для девочек) Поурочные планы по учебнику под редакцией В.Д.Симоненко» 

· Материалы для учителя(Чернякова)
План урока1
1. Повторение классификации волокон. Производство химических волокон. Искусственные волокна. Вискоза. Ацетат.
2. Оформление таблицы, работа в тетради
План урока 2

1. Синтетические волокна, сырье, получение, свойства.

2. Работа в тетради оформление таблицы. Вопросы для закрепления.

Домашнее задание: 

повторить весь материал о текстильных волокнах
Урок3-4. «Уход за тканями, символы по уходу. Практическая работа. Определение сырьевого состава тканей, изучение их свойств. Итоговое тестирование»
· Цель: закрепить знания учащихся о химических волокнах
· Оборудование: коллекция «Волокна», учебник, рабочая тетрадь, тетрадь, презентация по теме, экран, проектор, компьютер
· Ход урока: см «Технология 7 класс (для девочек) Поурочные планы по учебнику под редакцией В.Д.Симоненко»

 План урока1
1. Повторение свойств тканей из химических волокон

2. Практическая работа « Определение вида ткани – 4 образца»

План урока2
1. Уход за тканями, символы

2. Итоговое тестирование

3. Проверка

Домашнее задание:
Повторение машинных швов,

ксерокс материалов к уроку
образцы тканей 10х10 ,5 штук, светлые

нитки белые № 45 ЛХ,ЛЛ
8 КЛАСС
Урок 1-2. «Повторение материаловедения. Ткани сложных структур. Итоговое тестирование, использование свойств ткани при выборе модели, раскрое, В.Т.О.»
· Цель: закрепить знания учащихся о тканях.

· Оборудование: коллекция «Волокна», учебник, рабочая тетрадь, тетрадь, презентация по теме, экран, проектор, компьютер
· Ход урока: см «Технология 8класс (для девочек) Поурочные планы по учебнику под редакцией В.Д.Симоненко»

План урока1
1. Повторение свойств тканей 

2. Беседа с учащимися о современных тканях, демонстрация коллекции современных тканей, учет свойств при выборе модели, раскрое, в процессе носки, при уходе за изделиями

План урока2
3. Практическая работа « Определение вида ткани – 6-8 образцов»

Домашнее задание
Калька, журналы мод, выбор модели, булавки, ткань.
